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ha risposto che sarà presentato domani ; che 
cosa vuole di p iù? È inut i le che El la continui 
a far censure... (Commenti). 

Prinetti. Onorevole presidente, io non cen-
suro il disegno di legge. Ma poiché El la ha 
pronunziata la parola censure, io censuro pre-
cisamente il fatto, che si present i il disegno 
di legge quando non è più possibile che venga 
portato agli Uffici pr ima delle vacanze pa-
squali. 

Voce. Ha ragione ! 
Prinetti. Io lascio intera al ministro del 

tesoro la responsabi l i tà di questo suo proce-
dimento, il quale tende forse a voler sodi-
sfare in par i tempo e coloro che invocano la 
legge e coloro che non la vogliono. Ora di 
questo modo di procedere attorno a grandi 
questioni ed interessi v i ta l i del mio paese, io 
lascio la responsabilità. . . (Commenti — Ru-
mori). 

Presidente. Ma che c 'entra tut to questo con 
la interrogazione? (Rumori). 

Luzzatti, ministro del tesoro. Accetto intera 
questa responsabi l i tà ; e respingo l ' ins inua-
zione che un ministro present i un disegno di 
legge col proposito di non farlo discutere. 

Prinetti. Chiedo di par lare per fat to per-
sonale. 

Presidente. Ma io non posso lasciar conti-
nuare questa discussione! (Rumori) Quale è 
il fa t to personale? 

Prinetti. Io non ho fat to nessuna insinua-
zione, ma osservo all 'onorevole ministro del 
tesoro che noi siamo abbastanza vecchi parla-
mentar i , egli ed io, per sapere che dinanzi ad 
un disegno di legge di quella mole presentato 
nel l imine delle vacanze, quando non sarà più 
possibile che gli Uffici se ne occupino pr ima 
del maggio e quando la Camera ha da discu-
tere tu t t i i bilanci, non c' è che una conclu-
sione da tirare.. . (Rumori). 

Presidente. Ma tu t to questo non ha che fare 
con la interrogazione ! (Rumori). 

Prinetti. Ma come non ci ha a che fare? 
(Nuovi rumori). E precisamente questa la in-
terrogazione... (Commenti). 

Presentazione eli disegni di legge e di relazioni. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole minis t ro del l ' in terno. 
Nicotera, ministro dell'interno. Mi onoro di 

presentare alla Camera un disegno di legge 

col quale si concede al comune di Napol i la 
facoltà di eccedere il l imite della sovrimposta 
e si propongono al t r i provvediment i i qual i 
valgano a mettere quel Municipio in condi-
zione da funzionare regolarmente. 

Presidente. Do atto all 'onorevole minis t ro 
della presentazione di questo disegno eli legge, 
il quale sarà s tampato e distr ibuito. 

L'onorevole minis t ro delle finanze ha fa-
coltà di par lare . 

Colombo, ministro delle finanze. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
per l 'abolizione del dazio d 'usci ta sulle sete 
greggio. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole ministro del tesoro. 

Luzzatti. ministro del tesoro. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
per alcune variazioni agli s ta t i di previsione 
dei Minister i del tesoro e di agricoltura, in-
dustr ia e commercio, le quali compensano con 
equivalent i economie la perdi ta d 'entra ta 
per l 'abolizione del dazio d 'uscita sulle sete 
greggi e. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
rimesso all 'esame della Giunta generale del 
bilancio. 

Presidente. Do atto agli onorevoli min is t r i 
delle finanze e del tesoro della presentazione 
di questi due disegni di legge. 

Le var iazioni del bi lancio saranno tras-
messe alla Giunta generale del bilancio. 

Invi to gli onorevoli Cadolini e Romanin-
Jacur a recarsi alla t r ibuna per presentare 
due relazioni. 

Cadolini. A nome del l 'onorevole collega 
Marchiori e della Commissione generale del 
bilancio, mi onoro di presentare alla Camera 
la, relazione sul disegno di legge per appro-
vazione di maggior i spese su alcuni capitol i 
e diminuzioni su al t r i dello stato di previsione 
della spesa del Ministero delle finanze per 
l 'esercizio 1891-92. 

Romanin-Jacur. A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di. presentare alla 
Camera la relazione sui disegni di legge pre-
sentat i per convertire in legge tre Decret i 
Beal i r iguardan t i le spese per i funera l i dei 
compiant i Broglio, Cadorna e Ferracciù. 

Presidente, Queste relazioni saranno stam-
pate e distr ibuite . 


